Exercice l

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples comportant quatre questions in-
dépendantes.

Pour chaque question, une seule des quatre affirmations proposées est exacte.

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant
a laffirmation exacte. Aucune justification n'est demandée. Une réponse exacte rap-
porte un point; une réponse fausse ou une absence de réponse ne rapporte ni n'enléve
de point.

Question 1

Dans un hypermarche, 75 % des clients sont des femmes. Une femme sur cing achéte
un article au rayon bricolage, alors que sept hommes sur dix le font.

Une personne, choisie au hasard, a fait un achat au rayon bricolage. La probabilité
que cette personne soit une femme a pour valeur arrondie au millieme :

a. 0,750 b. 0,150 c. 0,462 d. 0,700

Question 2

Dans cet hypermarché, un modele d’ordinateur est en promotion. Une étude sta-
tistique a permis d'établir que, chaque fois qu'un client s'intéresse a ce modele, la
probabilité qu'il I'achete est égale a 0,3. On considere un échantillon aléatoire de dix
clients qui se sont intéressés a ce modele.

La probabilité qu'exactement trois d’entre eux aient acheté un ordinateur de ce mo-
dele a pour valeur arrondie au millieme :

a. 0,900 b. 0,092 c. 0,002 d. 0,267

Question 3
Cet hypermarché vend des téléviseurs dont la durée de vie, exprimée en année, peut
étre modélisée par une variable aléatoire réelle qui suit une loi exponentielle de pa-

rametre A. La durée de vie moyenne d'un téléviseur est de huit ans, ce qui se traduit

1
par:A=-—.

8
La probabilité qu'un téléviseur pris au hasard fonctionne encore au bout de six ans
a pour valeur arrondie au millieme :

a. 0,750 b. 0,250 c. 0,472 d. 0,528

Question 4

Cet hypermarché vend des baguettes de pain dont la masse, exprimée en gramme,
est une variable aléatoire réelle qui suit une loi normale de moyenne 200 g.

La probabilité que la masse d'une baguette soit comprise entre 184 g et 216 g est
égale 4 0,954.

La probabilité qu'une baguette prise au hasard ait une masse inférieure a 192 g a
pour valeur arrondie au centiéeme :

a. 0,16 b. 0,32 c. 0,84 d. 0,48



Exercice2

Les trois parties A, B et C peuvent étre traitées de facon indépendante.
Les probabilités seront arrondies au dix millieme.

Un éléve doit se rendre a son lycée chaque matin pour 8 h 00. Pour cela, il utilise,
selon les jours, deux moyens de transport : le vélo ou le bus.

Partie A

L'éleve part tous les jours a 7 h 40 de son domicile et doit arriver a 8 h 00 a son lycée.
Il prend le vélo 7 jours sur 10 et le bus le reste du temps.

Les jours ol il prend le vélo, il arrive a I'heure dans 99,4% des cas et lorsqu'il prend
le bus, il arrive en retard dans 5% des cas.

On choisit une date au hasard en période scolaire et on note V I'évenement « L'éléve
se rend au lycée a vélo », B I'événement «1'éléve se rend au lycée en bus » et R I'éve-
nement « L'éleve arrive en retard au lycée ».

1. Traduire la situation par un arbre de probabilités.

2. Déterminer la probabilité de I'événement V n R.

3. Démontrer que la probabilité de I'évéenement R est 0,0192
4

. Un jour donné, I'éléve est arrivé en retard au lycée. Quelle est la probabilité
qu’il s’y soit rendu en bus?

Partie B : le vélo

On suppose dans cette partie que I'éléeve utilise le vélo pour se rendre a son lycée.
Lorsqu'il utilise le vélo, on modélise son temps de parcours, exprimeé en minutes,
entre son domicile et son lycée par une variable aléatoire T qui suit le loi normale
d’espérance p= 17 et d’écart-type o = 1,2.

1. Déterminer la probabilité que I'éleve mette entre 15 et 20 minutes pour se
rendre a son lycée.

2. 1l part de son domicile a vélo a 7 h 40. Quelle est la probabilité qu'il soit en
retard au lycée?

3. Léléve part a vélo. Avant quelle heure doit-il partir pour arriver a I'heure au
lycée avec une probabilité de 0,9 2 Arrondir le résultat a la minute prés.

Partie C:le bus

Lorsque I'éleve utilise le bus, on modélise son temps de parcours, exprimé en mi-
nutes, entre son domicile et son lycée par une variable aléatoire T" qui suit la loi
normale d’espérance i’ = 15 et d'écart-type o’'.

On sait que la probabilité qu'il mette plus de 20 minutes pour se rendre a son lycée

en bus est de 0,05.
T'—15

On note Z' la variable aléatoire égale a

1. Quelle loi la variable aléatoire Z' suit-elle?

2. Déterminer une valeur approchée a 0,01 pres de l'écart-type ¢’ de la variable
aléatoire T".



